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Ευρώπη γεια σου, είμαστε από Κύπρο!
Σ ε ρυθμούς ευρωπαϊκών διοργανώσεων για τη 

σεζόν 2022-23 μπαίνουμε αυτή την εβδομάδα, με 
τις τρεις από τις πέντε κυπριακές ομάδες να 
ρίχνονται στη μάχη. Η αρχή θα γίνει με την ΑΕΚ 

(Τρίτη 19/07), στο πρώτο παιχνίδι απέναντι στη Μίντιλαντ 
για τον 2ο προκριματικό γύρο του Champions League και 
θα ακολουθήσουν ο ΑΠΟΕΛ την Τετάρτη (20/07) και ο 
Άρης την Πέμπτη (21/07) απέναντι σε Μπότεφ Πλόβντιφ 
και Νέφτσι αντίστοιχα, για τον 2ο προκριματικό γύρο του 
Conference League. Αργότερα ξεκινούν ο πρωταθλητής 
Απόλλωνας (2ο γύρο Champions League) και η 
κυπελλούχος Ομόνοια (πλέι οφ Europa League).
Από τις πέντε ομάδες, ο Άρης θα λάβει μέρος για πρώτη 
φορά σε ευρωπαϊκή διοργάνωση και θα γίνει η 17η 
ομάδα που θα εκπροσωπήσει την Κύπρο στην Ευρώπη. Η 
«ελαφρά ταξιαρχία» θα κάνει αρχή με εντός έδρας αγώνα 
(σ.σ. θα χρησιμοποιήσει την «ΑΕΚ Αρένα») απέναντι στη 
Νέφτσι Μπακού με στόχο να… συστηθεί στους 
Ευρωπαίους με νίκη. Πιο κάτω θα δούμε τι έκαναν όλες 
οι κυπριακές ομάδες στην πρώτη παρουσία τους στην 
Ευρώπη:
ΑΠΟΕΛ: Είναι η πρώτη ομάδα από την Κύπρο 
που κατέγραψε συμμετοχή στην Ευρώπη και 
μάλιστα κατάφερε να φέρει και την παρθενική 
νίκη, κερδίζοντας στον πρώτο αγώνα με 6-0 
τη νορβηγική Γιόβικ Λιν για τον α’ γύρο στο Κύπελλο 
Κυπελλούχων 1963-64 (σ.σ. νίκησε και το δεύτερο 
παιχνίδι με 1-0, που ήταν η πρώτη εκτός έδρας νίκη 
κυπριακής ομάδας).
ΑΝΟΡΘΩΣΗ: Την ίδια χρονιά (1963-64), λίγες ημέρες 
αργότερα από τον ΑΠΟΕΛ, εμφανίστηκε στην Ευρώπη και 
η ομάδα της Αμμοχώστου, στην προκριματική φάση του 
Κυπέλλου Πρωταθλητριών με αντίπαλο την Παρτιζάν. Στο 
πρώτο παιχνίδι δέχθηκε τρία τέρματα στο β’ ημίχρονο και 
ηττήθηκε με 3-0 ενώ στον δεύτερο αγώνα αν και 
προηγήθηκε έχασε με 3-1.
ΟΜΟΝΟΙΑ: Έκανε την παρθενική της παρουσία στην 
Ευρώπη κόντρα στον Ολυμπιακό Πειραιώς για τον πρώτο 
γύρο του Κυπέλλου Κυπελλούχων 1965-66. Οι 
αναμετρήσεις καταγράφηκαν και ως οι πρώτες που οι 
ερυθρόλευκοι της Ελλάδας κοντραρίστηκαν με ομάδα 
από την Κύπρο. Οι πράσινοι έχασαν με 1-0 στον πρώτο 
αγώνα που ήταν εντός ενώ στο δεύτερο παιχνίδι οι δύο 
ομάδες έμειναν στο 1-1.
ΑΠΟΛΛΩΝ: Μπήκε σε ευρωπαϊκούς ρυθμούς τη σεζόν 
1966-67, συμμετέχοντας στον πρώτο γύρο του 
Κυπέλλου Κυπελλούχων. Το συγκρότημα της Λεμεσού 
ηττήθηκε και στα δύο παιχνίδια από τη Σταντάρ Λιέγης 
(5-1, 1-0).
ΑΕΚ: Έκανε… ντεμπούτο στα ευρωπαϊκά σαλόνια, 
παίρνοντας μέρος στο Κύπελλο Κυπελλούχων 1996-97. 
Ηττήθηκε στον πρώτο αγώνα του προκριματικού γύρου 
με 1-0 από την Κοτάικ, ομάδα της Αρμενίας, όμως πήρε 
την πρόκριση με το εμφατικό 5-0 στη ρεβάνς.
ΑΕΛ: Συμμετείχε για πρώτη φορά σε ευρωπαϊκή 
διοργάνωση την περίοδο 1968-69, αντιμετωπίζοντας τη 
Ρεάλ για τον πρώτο γύρο του Κυπέλλου Πρωταθλητριών. 
Έχασε με το ίδιο σκορ (6-0) και τους δύο αγώνες, οι 

οποίοι αμφότεροι διεξήχθησαν στη Μαδρίτη.
ΕΘΝΙΚΟΣ ΑΧΝΑΣ: Το συγκρότημα της Άχνας 
παρουσιάστηκε στην Ευρώπη στο Κύπελλο Ιντερτότο το 
1998, μπαίνοντας νικηφόρα με 2-1 κόντρα στη σουηδική 
Έργκριτε. Στη ρεβάνς όμως ηττήθηκε με 4-0 και 
αποκλείστηκε.
ΝΕΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ: Οι ερυθρόλευκοι συμμετείχαν για πρώτη 
φορά στον πρώτο γύρο του Κυπέλλου Κυπελλούχων 
1990-91 κόντρα στην Αμπερτίν. Η ομάδα της Σκωτίας 
νίκησε στον πρώτο αγώνα με 2-0 και 3-0 στον δεύτερο.
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ: Στην πρώτη ευρωπαϊκή της παράσταση η 
ομάδα της Λευκωσίας προηγείτο με 2-0, όμως 
ισοφαρίστηκε σε 2-2 από το Σαράγεβο για τον πρώτο 
γύρο του Κυπέλλου Πρωταθλητριών. Εκτός έδρας 
ηττήθηκε με 3-1 και αποκλείστηκε.
ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΟΣ: Τη σεζόν 1970-71, στο Κύπελλο 
Κυπελλούχων, «έγραψε» την πρώτη του συμμετοχή. 
Αντιμετώπισε την Κάρντιφ Σίτι, από την Ουαλία, η οποία 
νίκησε την ομάδα της Λάρνακας με 8-0. Το αποτέλεσμα 
της ρεβάνς ήταν 0-0.
ΕΝΩΣΗ: Οι βυσσινί είχαν εξασφαλίσει συμμετοχή στο 

Κύπελλο Κυπελλούχων της σεζόν 1974-75, 
όμως οι αναμετρήσεις με την Αβενίρ Μπέγκεν 
(Λουξεμβούργο) δεν έγιναν λόγω της 
τουρκικής εισβολής. Η πρώτη παρουσία του 

Παραλιμνίου στην Ευρώπη έγινε εφικτή έναν χρόνο 
αργότερα όταν έπαιξε στον πρώτο γύρο του Κυπέλλου 
UEFA χάνοντας από τη γερμανική Ντούισμπουργκ με 7-1 
και 3-2.
ΑΠΟΠ ΚΙΝΥΡΑΣ ΠΕΓΕΙΑΣ: Στη μοναδική του παρουσία στην 
Ευρώπη αντιμετώπισε στον 3ο προκριματικό γύρο του 
Europa League 2009-10 τη Ραπίντ Βιέννης. Έχασε εκτός 
με 2-1 στην πρώτη αναμέτρηση, ενώ κέρδισε με το ίδιο 
σκορ στη ρεβάνς, για να αποκλειστεί με τέρμα στην 
παράταση.
ΑΛΚΗ: Πήρε ευρωπαϊκό εισιτήριο για πρώτη φορά για το 
Κύπελλο UEFA της σεζόν 1979-80. Για τον πρώτο γύρο 
της διοργάνωσης κληρώθηκε με την Ντιναμό 
Βουκουρεστίου, η οποία αναδείχθηκε νικήτρια και στα 
δύο παιχνίδια (3-0, 9-0).
ΔΙΓΕΝΗΣ ΜΟΡΦΟΥ: Απέναντι στην ιταλική Μίλαν 
αγωνίστηκε το συγκρότημα της Μόρφου στη μοναδική 
του παρουσία στην Ευρώπη. Μάλιστα, ήταν η πρώτη 
ομάδα από το νησί που έπαιξε στο Κύπελλο UEFA, 
θεσμός που άρχισε τη συγκεκριμένη σεζόν (1971-72). Οι 
Ιταλοί, οι οποίοι στη διοργάνωση έφθασαν μέχρι τα 
ημιτελικά, επικράτησαν και στους δύο αγώνες (4-0, 3-0) 
που πραγματοποιήθηκαν στη δική τους έδρα.
ΕΠΑ: Βαριές ήττες και στους δύο αγώνες στην παρθενική 
της παρουσία. Στην πρώτη αναμέτρηση κόντρα στην 
Μπορούσια Μενχενγκλάντμπαχ για τον πρώτο γύρο του 
Κυπέλλου Πρωταθλητριών 1970-71, οι Λαρνακείς έχασαν 
με 6-0 και στον δεύτερο με 10-0.
ΕΡΜΗΣ: Στη μοναδική έξοδο στην Ευρώπη, έλαβε μέρος 
στον τρίτο προκριματικό γύρο του Europa League 2014-
15 αντιμετωπίζοντας τη Γιανγκ Μπόις. Η αρχή έγινε στη 
Βέρνη, με τους γηπεδούχους να επικρατούν με 1-0, ενώ 
έφυγαν νικητές και από την Κύπρο με 2-0.
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